



FROM

# 金泽镇

@ ERNIE-VILG AI绘图

“链接两省一市，跨越宋元明清，坐拥碧水蓝天”的青浦区金泽镇，处于长三角原点，是长三角一体化发展国家战略的突破口，迎来了前所未有的发展机遇。当前，正值长三角生态绿色一体化发展示范区建设的关键时期，作为一体化发展最前沿的金泽镇，持续加强招商引资力度，围绕招商引资重点区域，主动走出去、精准引进来，导入更多高端资源，加强与各类有效资源的深入合作。

## 招商走出去 项目引进来

2月8日—2月11日，金泽镇党委书记方志坚率队赴广州招商考察，与重点企业交流洽谈，积极推动更多优质项目在金泽落地。“空气中都飘着科学味道”的松山湖科技产业园是珠三角最有前景的开发区之一。引进华为终端总部基地后，各类科技创新企业及相关配套企业如雨后春笋般在松山湖科技产业园涌现。

在松山湖考察了一圈，方志坚十分感慨。他想到，金泽位于长三角，背靠淀山

湖，同样被“华为”看中选择布局。当前，西岑科创中心建设正加快推进，通过创造适合创新创业的肥沃土壤，营造适宜科研梦想成长的气候。相信用不了多久，金泽也能像松山湖一样成为“创新雨林”，构建起全链条、全过程、全要素的创新生态体系，吸引越来越多的优秀种子落地。今年，金泽镇党委主要领导将带队招商团分批多次“走出去”，深入“第一线”争项目，在抢先机中开新局，让金泽产业发展“热起来”。

## “来的都是客” 扩大“朋友圈”

金泽镇党委副书记、镇长孙茂介绍，为充分发挥金泽地处核心区、面向长三角的门户优势，立足优质企业布局上海的现实需要，金泽聚焦杭州、宁波、南京、苏州等重点区域有针对性地开展招商，着力吸引长三角优质产业资源集聚。

“来的都是客”，金泽镇面向全国扩大“朋友圈”。招商团队将全国分为上海、北京、成都、深圳四大“片区”，加大外出频率，

通过小分队、多出击、快进出的形式，开展小型推介会、恳谈会。多措并举，金泽镇着力强化招商水平，开设经济大讲坛，通过学习培训让经济小区努力做到人人懂经济、知政策、能推介。

金泽镇还针对重点企业开展“组团式”服务，有明确需求的企业开展“菜单式”服务，其他企业开展“走访式”服务，切实增强企业服务的有效性、针对性。

## 抓好“牛鼻子” 增添新动力

2019年1月17日，华为上海青浦研发中心项目顺利完成土地摘牌，项目占地面积约160万平方米，建筑面积约200万平方米，是长三角生态绿色一体化发展示范区内西岑科创中心的重要项目，将于2024年交付，建成后预计将导入3—4万名科技研发人才。

华为的到来，为金泽产业发展注入新动力，金泽将由“西劳东输”的劳动力输出

镇成为“东才西进”的人才集聚镇。近日，西岑科创中心建设启动，项目占地面积约3000亩，分为东、西两个片区，东片区为华为青浦研发中心，西片区为西岑科创园区。

西岑科创中心将打造成长三角示范区重要的创新产业集群，这是上海落实长三角一体化国家战略和建设具有全球影响力科创中心的重要载体，也是长三角数字干线的关键节点。

## 探索新路径 寻找增长点

借助发展东风，金泽立足自身优势，不断探索新的发展路径和经济增长点，引导三个经济小区转型，分别在三个领域做精做专，形成三大主导产业，实现“一区一品”。太浦河经济城依托华为青浦研发中心，抢抓西岑科创中心启动的机遇，与西岑科创中心投资方探索建立“共定产业、共同招商、联合准入、一体服务”的联合招商服务机制，加快形成科创研发产业。淀山湖经济城加快推进长三角（青浦）人力资源产业园，与全国人力资源行业龙头企业云生集团形成战略合作，肯耐珂萨、云生集团、长金湖合作招商平台等项目已完成落户或

正稳步推进，仅2023年1月份已产生相关税收600余万元，加快形成人力资源产业。大观园经济城依托金泽良好的资源禀赋、广泛的政策支撑、一定的产业基础，围绕科创金融、绿色金融、金融一体化方向，加快集聚金融产业，全力争取纳入长三角一体化示范区（上海）金融产业园。

化绿为金，聚业成泽。今年1月，金泽镇税收完成42631万元，同比增长16.6%，顺利实现开门红。接下来，金泽镇将持续打造优质营商环境，按下高质量发展“快进键”，勇当示范区建设的探路者、排头兵和突击队，建设世界级滨水人居文明典范。

# 主动走出 精准引进



华为研发中心效果图



水乡客厅效果图



金泽古镇

## 洽谈到落户，只用了两天

### 案例

淀山湖经济城内，一家工程建设有限公司决定新设立人力资源公司，继续落户金泽。从招商洽谈到正式落户，全程线上办理，只花了2天时间，跑出招商引资的新速度。

“我们仅仅准备了基础材料，一趟都不需要自己跑，淀山湖经济城的工作人员就帮我们办好了，

为他们点赞。”拿到营业执照的上海泽资人力资源公司负责人老徐说。

2022年3月，老徐看中金泽得天独厚的生态环境和长三角一体化发展的独特优势，在淀山湖经济城正式注册了一家人力资源公司。“我对金泽镇很有情感。金泽镇处于长三角一体化先行启动

区的核心镇，这边还有华为基地，前景广阔。”老徐表示，良好的营商环境不仅在于政策扶持，更在于政务服务的效率和质量。

从洽谈、申请、登记、市区两级审核、注册，到拿到营业执照，只花了2天时间，淀山湖经济城用高效、贴心的全流程服务，给予企业更多信心。